



Nujno stanje pri bolniku so bolezni ali poškodbe zaradi katerih je bolnik neposredno življenjsko ogrožen, oziroma bi lahko zaradi bolezenskih znakov v kratkem času prišlo do ogroženosti življenja in zdravja.

Za nujna stanja je ob sobotah do 14 h prisoten pediater v ZD Ivančna Gorica ali ZD Grosuplje po razporedu. V nočnem času, v soboto popoldan in ob nedeljah in praznikih, pa je prisoten dežurni družinski zdravnik ali specialist urgentne medicine.

Telefonska številka za nujne primere je **031 656 000** ali **112**

VROČINA:



- nad 38 st C pri novorojenčku
- nad 38,5 st C pri prizadetem otroku ali hitro napredujočim izpuščajem
- nad 38,5 °C pri neprizadetem otroku, mlajšem od 2 let, traja dlje kot 48 ur
- nad 38,5 °C pri neprizadetem otroku, starejšemu od 2 let, traja dlje kot 4 dni
- nad 38,5 st C in podkožne krvavitve

TUJEK ALI SUM NA TUJEK:

v prebavilih, v dihalih, očesu, ušesu, nosu.

BOLEČINA:

močne bolečine, ki se stopnjujejo in se po protibolečinskih zdravilih v uri / dveh ne umirijo oz. se le za kratek čas.

OPEKLINE in POŠKODBE:

težje poškodbe, večje opekline - obravnava na urgentnem bloku UKC Ljubljana, prvih 24 ur po dogodku napotnica ni potrebna.

SISTEMSKA ALERGIJSKE REAKCIJE:

srbenje, koprivnica, rdečica, otečene ustnice, težko dihanje, omotica, trebušni krči, bruhanje, nezavest.

TEŽKO DIHANJE,

ki se kaže kot ugrezanje jamice pod vratom, podaljšan izdih, ugrezanje medrebrnih prostorov, slišno piskanje v izdihu, stokanje pri izdihu, plapolanje nosnih kril, poudarjeno dihanje s trebuhom. Tudi lajajoč kašelj, ki se ob hladnem zraku ne umiri in ob katerem je prisotno tudi težko dihanje.

NAJPOGOSTEJŠA NUJNA STANJA V PEDIATRIJI

MOTNJE ZAVESTI:

pretirana zaspanost ali pretirana razdražljivost, omotica, nezavest.

VEČJA GNOJNA VNETJA KOŽE IN VEČJE LOKALNE boleče REAKCIJE po koži.

KRČI / KONVULZIJE:

epileptični napad, vročinski krči.

NENADNA POSLABŠANJA KRONIČNIH BOLEZNI

BRUHANJE, DRISKA IN NEZMOŽNOST VNOSA TEKOČIN: neustavljivo bruhanje, ob katerem otrok ne more prejeti tekočine preko ust, več kot 6 ur ne lula in je obnemogel in apatičen. Tudi driska 6x dnevno s primesjo krvi, obilne sluzi, mrzlico in / ali izpuščajem.